

Немеговская
областная газета
№ 31

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинское ЗНАМЯ

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 12 марта 1964 г. № 31 (164)

2-й год изд.
Цена 2 коп.

В животноводстве — ответственная пора

Большими заботами живут в эти дни работники животноводства. Взяв высокие обязательства, многие из них с первых же дней нового года стараются внести посильный вклад в резкое увеличение производства мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов. Радостная весть поступила от доярок и скотников третьей фермы совхоза «Моховский». Они первыми в районе еще 8 марта рапортовали о выполнении квартального плана сдачи молока государству, а до конца месяца отправят сверх задания не менее четырехсот центнеров его.

За два прошедших месяца этот коллектив успешно выполнил задания по валовому надою молока и от фуражной коровы. Первое место здесь занимает доярка Анна Арютина, получившая в среднем от коровы 475 кг молока. Высокой продуктивности добились Любовь Инжуватова, Анна Бакланова и другие. На состоявшемся недавно собрании 11 дояркам и 5 скотникам было присвоено звание ударника коммунистического труда.

Сейчас в животноводстве наступило наиболее ответственное время. В сложных условиях предстоит успешно завершить стойловый период, не допустить снижения продуктивности, добиться повышения надоев молока, прироста привесов молодняка. Согласно квартальному плану совхозам и колхозам предстоит в этом месяце сдать и продать 15070 центнеров молока. Чтобы справиться с этим заданием, необходимо ежедневно надаивать на фуражную корову больше 5 кг.

Задача трудная. Для этого потребуются большое напряжение сил, высокая организованность и творческая энергия животноводов, настойчивое внедрение опыта передовиков, правильное и экономное расходование кормов.

В некоторых хозяйствах кормов запасено мало. Между тем, к их расходу относятся бесхозяйственно. На первой ферме совхоза «Родина», например, до первого марта по документам значилось в наличии сена и соломы в два-три раза больше, чем было вскрыто при проверке. А это произошло потому, что допустили большой перерасход фуража.

Много идет разговоров о приготовлении хвоя. А в таких колхозах, как «Россия», «Кузбасс», в совхозе «Родина» в рации кормления она не значится.

Очень важно в каждом хозяйстве правильно определить остаток кормов, не допускать разбазаривания, потерь при перевозках и скармливании его скоту.

Задача состоит в том, чтобы на основе умелой организаторской и воспитательной работы повышать трудовую и политическую активность, творческую инициативу масс и направлять ее на успешное решение боевой задачи животноводов. Во всех хозяйствах должно быть ключом действенное соревнование. Выше ответственность каждого работника за выполнение взятых обязательств!

Кандидаты в депутаты районного Совета

На основании ст. ст. 84, 86 и 87 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» окружные избирательные комиссии по выборам в Беловский районный Совет депутатов трудящихся зарегистрировали и включили в избирательные бюллетени для баллотировки по избирательным округам в депутаты районного Совета депутатов трудящихся:

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 29

Шербина Петра Давыдовича, члена КПСС, главного инженера по технике безопасности Чумышского леспромхоза, выставленного от рабочих и служащих лесозаготовительного участка Чумышского леспромхоза и станции Салаирская.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 54

Максименко Василия Степановича, члена КПСС, главного врача центральной больницы района, выставленного от рабочих, инженерно-технических работников и служащих щелбавода.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 67

Халимова Павла Петровича, члена КПСС, председателя районного комитета партийно-государственного контроля, выставленного от рабочих и служащих четвертой фермы совхоза «Моховский».

Выполним обязательства

Работники кинофикации Беловского района, отвечая делом на решения декабрьского и февральского Пленумов ЦК нашей партии, обязались улучшить кинообслуживание на селе, вести активную пропаганду материалов XXII съезда, оказывать помощь в борьбе за выполнение тружениками села взятых обязательств.

В этом году три бригады киномехаников борются за звание коллектива коммунистического труда. Есть все возможности это звание получить в 1964 году. Для улучшения работы киносети мы будем распространять бригадный метод, как лучший.

Для распространения опыта лучших киномехаников при дирекции создается уголок передового опыта работников кино. Руководить им будет специальный технический совет.

Контроль за работой каждой киноустановки будут осуществлять по пять-шесть общественных организаторов, которые станут распространять билеты на очередные сеансы на производственных участках, в жилых домах, школах. Немалую помощь окажут и созданные в колхозах и совхозах кассы на общественных началах. Таких касс ныне будет открыто 15.

Известно, что без широкого актива нельзя вести хорошую, планомерную работу. Поэтому из числа комсомольцев работники кинофикации подготовят 12 помощников киномехаников и из помощников — 6 механиков, 2 из них первой категории.

Особое внимание нам следует обратить на пропаганду фильмов в школах. Там, где имеется аппа-

ЯРКАЯ СТРАНИЦА В ИСТОРИИ НАШЕЙ РОДИНЫ

Партия и правительство поздравляют участников освоения целинных земель.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обратились ко всем участникам освоения целинных земель с сердечным поздравлением по случаю десятой годовщины начала этого исторического дела. Самоотверженный труд по освоению целины, говорится в приветствии, войдет яркой страницей в историю нашей Родины, борьбы нашего народа за построение коммунизма.

С чувством глубокого удовлетворения ЦК КПСС и Совет Министров СССР отмечают, что вся партия, весь советский народ горячо, всем сердцем поддержали идею освоения целины, выдвинутую товарищем Н. С. Хрущевым. Сотни тысяч советских патриотов поехали в степные районы Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья и Дальнего Востока.

Опираясь на поддержку рабочего класса, всего народа, подчеркивается в приветствии, целинники за 3—4 года подняли свыше 40 миллионов гектаров новых земель. Неузнаваемо преобразились некогда пустовавшие степи.

Теперь здесь воздвигнуты сотни благоустроенных совхозных поселков с электричеством, радио, клубами, библиотеками.

Освоение огромных массивов целинных и залежных земель, говорится в приветствии, — это большая победа нашей партии, всего советского народа.

Благодаря освоению целины Советское государство могло значительно увеличить производство зерна. За 10 лет страна получила в районах освоения целины дополнительно 8 миллиардов 600 миллионов пудов товарного хлеба. Затраты государства на освоение новых земель возмещены полностью и с превышением. Кроме того, целинные совхозы дали Родине много мяса, молока, шерсти и другой продукции сельского хозяйства. Ныне целинные районы — это обширный край современного крупного, высокомеханизированного земледелия.

Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР особо отмечают огромную роль комсомола, нашей славной молодежи в освоении целины. Подвиг молодежи на целине вписан золотой страницей в историю Ленинского комсомола. Около 100 тысяч людей нашей страны отметили за освоение

целины высокими правительственными наградами, а 272 покровителя целинных земель удостоены звания Героя Социалистического Труда.

В приветствии определены конкретные задачи тружеников целины. Если на первом этапе перед ними стояла как главная задача — увеличивать производство зерна за счет распашки новых земель, то теперь целинные совхозы и колхозы могут и должны обеспечить высокие и устойчивые урожаи зерновых культур, увеличить производство продуктов животноводства, резко повысить выход сельскохозяйственной продукции с каждого гектара при неуклонном снижении ее себестоимости.

Этого можно достичь на основе интенсификации производства, лучшего использования земли и техники, путем настойчивого внедрения передового опыта и достижений науки.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что труженики целинных районов добьются новых больших успехов в производстве зерна, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства, приумножат славу целины.

(ТАСС)

МОЛОДЕЖЬ, В ПОХОД ЗА УРОЖАЙ!

Условия социалистического соревнования по выращиванию продукции в саду

Соревнование проводили дали ду рублей, а в феврале в плане 25 200 дали 29 200 блей.

Там, где работа налажена, там всегда будет перевыполняться план. В этом я убедилась.

М. ИВАНОВА,
заведующая магазином села
Трудармейского.

Магазин наш, в Еловке, тесный и старый. Требуется немало усилий, чтобы навести в нем надлежащий порядок и сделать раскладку товаров. Из своей практики, а я работаю в торговле 14 лет, хорошо знаю, что если продавец старается наводить чистоту в магазине, вежлив к покупателям, то и к нему будут обращаться так же.

Я хорошо знаю жителей села. Это помогает мне правильно вести торговлю дефицитными товарами. Животноводы, допустим, целый день заняты на работе, а одного привоза товаров. Вот я и оставляю на вечер для работников

фермы промышленные и продовольственные товары. Конечно, здесь приходится соблюдать соответственно удельный вес тех и других.

В январе план перевыполнила на 2 тысячи рублей, а в феврале на 1400. Четвертый квартал прошлого года был у нас особенно плодотворным. Меня радует, что нашему району присуждено такое почетное место в соревновании среди работников прилавка Российской Федерации. Однако мы не успокоимся на достигнутом, а будем работать еще лучше в любых условиях.

В. ЕФИМОВА,
продавец деревни Еловка.



Мереев в клубе подмосковного села «Морозовка» была создана сельскому хозяйству Московского РСФСР. Ежегодные стали здесь хорошей традицией.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
12 марта 1964 г. 3 стр.

ПОРУЧЕНИЕ

С тех самых пор, как появился очередной номер «боевого листка», Андрей Иванович Казаков заметил, что слесарь Иван Васильевич Климов не здоровается с ним, поглядывает косо. По характеру Андрей Иванович человек добродушный, в ссоре с товарищами по работе жить не любит, ценит дружеское внимание и участие.

«С чего бы это?» — собирая коробку передач, думал он о Климове. Однако идти выяснять не собирался. Думал, раз человек зло на него за что-то имеет, сам скажет.

Так оно и получилось. Иван Васильевич не выдержал. Подойдя к Андрею Ивановичу, он попросил:

— Зайдем ко мне, в медницкую. Разговор есть.

— Хорошо, сейчас, — ответил Андрей Иванович.

Отложив работу, он направился вслед за Климовым.

— Ты что же это, Андрей Иванович, меня позорить перед всей мастерской?

— Как позорю? — спросил Климов.

— Очень просто. Написал в «боевом листке», что я выдаю брак.

— Но ведь оно так и было. Радиатор-то трактористам ты сдал с браком. Подтекает он. Тут уж я, Иван Васильевич, не при чем!

Общего языка они не нашли. Так и разошлись каждый со своим мнением. «За живое человека задело —

значит исправится» — подумал Казаков о Климове.

Закончился рабочий день. Шагая по дороге домой, Андрей Иванович опять вспомнил сегодняшний разговор с Климовым и неожиданно сам для себя сделал вывод — «боевой листок» воспитывает, помогает. Значит не зря он, Андрей Иванович, собирает материал, остается после работы и пишет. А ведь до сегодняшнего дня он полагал, что «боевой листок» нужен вроде как бы для оформления мастерских, с ним красивее.

Редактором он стал около года тому назад, вскоре после того, как вступил кандидатом в члены партии. Пришла к ним как-то в мастерскую секретарь парторганизации Наталья Кузьминична Пестерева и объявила, чтобы они, коммунисты, остались после работы.

После того, как мастерская опустела, собрались в тесную конторку Константин Кунцев, Дмитрий Скворцов, Анна Ерисова, Сергей Любомиров, Егор Гончаров и он, Андрей Казаков. Наталья Кузьминична предложила создать в мастерских партгруппу. Ее поддержали. Затем стали распределять поручения. Когда разговор зашел о том, кому редактировать «боевой листок», Андрей Иванович подумал про себя, что это его не касается. «Грамота у меня маленькая — шесть классов. Пишу я коряво. Значит...»

Андрей Иванович не успел додумать мысль до конца, как услышал:

— Редактором давайте назначим Андрея Ивановича. Хотел Казаков возразить, но не успел. Коммунисты

согласились с предложением Пестеревой. Кто-то из них сказал:

— Это правильно, человек он справедливый.

Андрей Иванович, хоть и не совсем ему нравилось это дело, поручение выполнял и выполняет аккуратно. И работает сам на совесть, творчески. Хозяином себя в мастерских чувствует.

Раньше как было? Отработает свое цилиндр пускового двигателя ДТ-54 — в металлолом его.

«А ведь его можно расточить», — думал не раз Андрей Иванович. И решил приспособить для расточки станок. Списанную заднюю балку с трактора ДТ-54 он превратил в станину для станка. Затем расплавил кусок алюминия и залил в сделанную из жести форму. Получился прямоугольный брус. Токарь Михаил Часов расточил его. Затем этот брус был укреплен на станине. А уж на него установлен станок. На одном конце бруса, который выдавался вперед, Андрей Иванович просверлил отверстие, по размеру совпадающее с диаметром внешней стенки стакана цилиндра пускового двигателя.

Приспособление оказалось очень простым. В отверстие вставляется и затем закрепляется стакан. Один цилиндр обрабатывается час двадцать минут. Расточка его обходится всего в 63 копейки, тогда как за новый цилиндр надо заплатить 5 рублей 82 копейки. Выгода налицо.

Пылливой мысли человек коммунист Андрей Иванович Казаков. К тому же и общественник хороший. Со своим поручением справляется. **М. ТРОФИМОВ.**

Комсомольцы, это наше дело!

Как добиться высоких урожаев кукурузы и других пропашных культур — вот о чем сейчас идет большой разговор в комсомольских организациях нашего управления. Обсуждая итоги работы февральского Пленума ЦК КПСС на своих собраниях, комсомольцы и молодежь берут на себя повышенные обязательства, создают звенья по возделыванию пропашных культур. В совхозе «Пермяковский», например, молодежь взяла шефство над выращиванием кукурузы на всей площади в 1800 гектаров. Здесь будет создано

пять звеньев, контроль за возделыванием «королевы полей» будет осуществлять штаб «КП» и комитет ВЛКСМ. Комсомольцы совхоза «Салаирский» решили создать пять звеньев, а совхоза «Трудармейский» — три звена.

По-прежнему во главе звеньев станут те молодые механизаторы, которые в прошлые годы показали себя мастерами возделывания пропашных. Это кукурузоводы Александр Клименков, Владимир Климов, Василий Максиков из совхоза «Родина», Анатолий Пантелеев из совхоза «Рассвет».

В некоторых хозяйствах созда-

В общей сложности комсомольцы управления в 25 звеньях будут выращивать пропашные на площади в 6,5 тысячи гектаров.

Условия социалистического соревнования по выращиванию высоких урожаев пропашных культур разработаны комитетом комсомола совместно с производственным управлением и утверждены на бюро комитета ВЛКСМ.

Молодежь, в поход за высоким урожаем кукурузы, свеклы, картофеля!

П. ЛУКЬЯНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
производственного управления.

ПРИСТУПАЮТ К РАБОТЕ

Большую помощь совхозам и колхозам в решении задач, поставленных февральским Пленумом ЦК КПСС, могут оказать ученические производственные бригады. Они должны стать центром опытнической работы. Неплохих результатов в этом отношении в прошлом году добились производственные бригады Старо-Пестеревской и Бачатской средних школ.

Для того чтобы ныне опытничество получило более широкий размах, нужно одно — заботливое отношение хозяйственников к ученическим производственным бригадам. Следует отметить, что в нашем управлении кое-что в этом плане делается. Так, был проведен семинар с преподавателями производственного обучения средних школ, а также совместное совещание их с агрономами, на котором было решено создать 8 ученических производственных бригад, то есть при всех средних школах, выделить каждой из них не менее 50 гектаров земли. Будет проводиться опытническая работа учащимися восьмилетних школ. Каждой восьмилетке выделяется этой цели от 5 до 10 га.

7 марта проведено заседание политтехнического совета, на котором присутствовали директора председатели политехнических советов школ, завучи по производственному обучению. Заседание утвердило план работы производственных бригад, закрепило за ними землю, тракторы и сельхозмашины, выделило им семена минеральные удобрения.

Не сидят сложа руки и в школах. Каждая производственная

бригада, кроме плана, определяла схемы проведения опытов.

В Бачатской средней школе, например, в состав бригады вошло 30 человек. Она берет земельный участок в 220 га, будет выращивать 30 га картофеля, 60 га пшеницы, 10 га сахарной свеклы и 120 га ячменя. Бригада будет проводить опыты по срокам сева и нормам высева пшеницы и ячменя.

В Старо-Пестеревской средней школе в бригаду вошло 43 человека. Она будет проводить опыты по выращиванию овощных культур, определять влияние яровизации семян картофеля, а также минеральных и органических удобрений на урожай.

Ныне большое внимание уделяется организации летнего отдыха учащихся из производственных бригад. Будут созданы летние трудовые лагеря при каждой средней школе, построены спортивные площадки, налажено общественное питание. Учителя будут проводить с ребятами беседы, читать им лекции. По окончании производственной практики ребята получат дипломы трактористов и комбайнеров.

Как и в прошлом году, в конце года состоится слет бригад, который определит, какие из опытов дали наибольший эффект.

Создание ученических производственных бригад зимой положительно скажется на проведении опытов. Ведь сейчас ребята вывозят на отведенные им поля перегной, изучают агрохимию.

К. АГЛИУЛИН,
заместитель секретаря комитета комсомола производственного управления.

ХОРОШЕЕ ПОСОБИЕ

Кто внимательно ознакомился с содержанием публикуемых материалов в журнале «Картофель и овощи», тот, несомненно, скажет: хороший журнал, дельный советчик и помощник картофелевода и овощевода.

Где, в каком другом издании с такой подробностью можно встретить описание того или иного опыта, советы ученых, как не в этом журнале. Пожалуй, не назовешь такого издания.

Перед нами второй номер этого журнала за 1964 год. Из печати он вышел совсем недавно, но его читатели уже сумели взять себе на вооружение много ценного и полезного.

Разве не интересует картофелеводов совхозов и колхозов нашего района такой вопрос, как организация семеноводства картофеля в хозяйствах? Безусловно, тем более, что во многих хозяйствах управления или совершенно не имеют сортовых семян этой ценной культуры или имеют в крайне ограниченном количестве. Очень кстати для наших картофелеводов явится статья директора совхоза «Куликовский» из Орловщины В. Иващенко и старшего научного сотрудника Научно-исследовательского института картофельного хозяйства В. Максакова «Как мы организовали семеноводство». В ней подробно рассказывается о том, как здесь выращи-

вают дешевый картофель. Кроме всего прочего, пишут авторы статьи, — помогло хорошо налаженное семеноводство

в совхозе.

А ведь здесь до 1961 года совершенно не было сортовых семян, садили что попало. Работа в совхозе началась с весеннего обследования семенного материала, выявления и выделения из него сортовых клубней. Оказалось, что во втором и третьем отделениях можно было отобрать клубни сорта «лорх», в четвертом — сорта «прикульский ранний».

Двухлетняя работа по отбору сортовых клубней и их размножению позволила совхозу весной 1963 года занять ими более 210 гектаров, в том числе ранними сортами около 14 процентов площади.

Я привела только один пример. Но такие поучительные статьи можно встретить в каждом номере.

В журнале имеются разделы картофелеводства, овощеводства, бахчеводства, массового опытничества. Журнал красочно иллюстрирован.

Думаю, что наши специалисты, рабочие совхозов и колхозники не ошибутся, если возьмут себе на вооружение этот замечательный журнал.

Н. СЕВЕРЬЯНОВА,
инструктор «Союзпечати».

В ТЕСНОЙ СВЯЗИ С ПОКУПАТЕЛЯМИ

На достигнутом не остановимся

Трудармейский совхозрабкооп завоевал в четвертом квартале прошлого года первенство в социалистическом соревновании рабкоопов Беловского района. Ему вручено переходящее Красное знамя.

А совсем недавно труженников торговли Трудармейской рабкоопы облетела новая радостная весть: им присудили знамя Роспотребсоюза и ЦК профсоюза работников торговли и денежную премию в размере 1200 руб.

О том, как была завоевана победа, и рассказывается ниже

Продавец я, можно сказать, без году неделя. А получилось так. Работала я в рабкоопе плано-вом до недавнего времени, и пришлось делать ревизию в первом магазине. Очень уж много было вскрыто недостатков. Рассказала о них и о тех мероприятиях, какие могли бы помочь магазину выйти в передовые.

Партийное собрание мне, как коммунисту, и предложило пойти туда. Я согласилась.

И вот заведу им с ноября прошлого года. Со мной работают Т. П. Дериземля, Н. Захарова и Левицкая.

На видном месте у нас находится книга запросов. Все дефицитные товары отпускаются по заявкам покупателя. Так, по очереди заявки приобрели телевизоры марки «Рубин» Р. М. Федорова, А. В. Мальцева, А. Ф. Редько, пианино — Н. Кривчикова и Л. Славников, ковровую дорожку — А. Абраменко и другие.

Продажа вещей по заявкам устраняет всякие недовольства. Человек знает, когда его очередь,

Наш совхозрабкооп соревнуется с коллективом Бачатского рабкоопла. Мы стремились использовать все внутренние резервы и добиться как можно лучших результатов.

Наши старания не прошли даром. В соревновании мы вышли победителями. В нашем коллективе не было ни одного работника торговли, не охваченного социалистическим соревнованием, что, главным образом, и помогло перевыполнить планы, доведенные нам в 1963 году.

Однако планы не были бы выполнены, если бы не работали добросовестно люди, не боролись бы за экономию, не овладевали передовыми методами торговли. В прошлом году правление поощрило около 150 человек. Среди них отмечены денежными премиями, грамотами и благодарностями продавцы тт. Морозова, Агеева, Олиференко, Шаклеин, Кабин, Письменная, Нестерова, Шулакова, Ефимова, Руденцова,

Соколова и другие. Все они отличаются вежливостью, живо подхватывают все новое и внедряют в свое производство. Поэтому-то выполнение плана у них ежемесячно переходит далеко за 100 процентов.

Мобилизация всего коллектива на выполнение планов дала более положительные результаты в прошлом году по сравнению с предыдущим годом.

В процентах выражается это так: если план в 1962 году был выполнен только на 89 процентов, то в 1963 году на 100 процентов. Товаров соответственно было продано больше на 439 тысяч рублей.

По общественному питанию в том же сравнении первый показатель составлял 83, а второй — 109 процентов. План кооперирования выполнен на 125 процентов.

Рентабельная работа совхозрабкоопы в прошлом году дала воз-

можность улучшить финансовое состояние и провести значительную работу по упорядочению хозяйства совхозрабкоопы, особенно, торговых точек.

Капиталовложение составило 39 359 рублей. Мы построили на базе холодильник на 20 тонн, достроили новый магазин в селе Карагайла. В первом квартале этого года будет достроен новый магазин в селе Трудармейском. Капитально отремонтировали 13 зданий и под 14 подвели фундаменты. Немало средств затрачено на текущий ремонт. На новое строительство мы израсходовали 37748 рублей, на капитальный ремонт — 9661 рубль и текущий — 13 197. Всего затрачено 60 606 рублей.

Хорошую помощь нам оказали леспромхоз и кирзавод. Они бесперебойно снабжали нас лесом и кирпичом, а транспорт нам давали в совхозе «Трудармейский», чего, к сожалению, не скажешь о «Карагайлинском».

Особенно наш коллектив усилил свою трудовую активность в последнем квартале прошлого года, когда включился в социалистическое соревнование, организованное Российской потребительской кооперацией. Это принесло замечательные плоды, за что коллектив от-

мечен второй денежной премией в размере 1200 рублей.

За хорошие показатели в работе четвертого квартала мы премировали более ста труженников торговли.

Однако на достигнутом не остановимся. Нынче мы должны больше уделить внимания учебе кадров как производственной, так и политической.

Если в прошлом году звание ударников коммунистического труда было присвоено десяти работникам, то нынче это число должно быть утроено, а труд и учетверено. Мы должны использовать и внутренние резервы. Так, в частности, думаем открыть колбасный цех в Трудармейском, шире использовать кольцевой завоз товаров, пропагандировать свободный доступ к товарам.

Мы поставили перед собой нынче и такую задачу, чтобы план выполнялся каждой торговой точкой, культура торговли процветала во всех магазинах, буфетах и столовых.

Коллектив нашего совхозрабкоопы замечательный и сможет удержать присужденное нам знамя.

Е. ПАПАЙ,
председатель правления
рабкоопы.

Книга запросов в действии

и готовит к тому времени деньги. Мы организовали открытый доступ ко всем образцам товаров, которые имеются в нашем магазине.

Чтобы лучше удовлетворять запросы покупателей, я часто выезжаю на межрайонную базу, отбираю там и получаю товары.

Коллектив нашего магазина старается культурно обслужить труженников села и всегда предлагает покупателям товары, рассказывает об их качестве. Одним словом, мы стараемся не отпустить человека без покупок.

В конце дня мы всегда обобщаем результаты своей работы и намечаем мероприятия на следующий.

Все это дает возможность перевыполнять ежемесячно план товарооборота. В январе вместо плана 25 200 рублей дали 27 800 рублей, а в феврале вместо плана 25 200 дали 29 200 рублей.

Там, где работа налажена, там всегда будет перевыполняться план. В этом я убедилась.

М. ИВАНОВА,
заведующая магазином села
Трудармейского.

ВСЮДУ ЭКОНОМИЯ

К плановому обороту по нашему рабкоопу были доведены издержки обращения по торговле 5,52 процента, а фактически они выразились в 5,3 процента, экономия составила 0,22 процента к фактическому обороту. В денежной сумме экономия выражается в 10 264 рублях.

За цифрами скрывается напряженная борьба всего коллектива за экономиию средств. Руководители рабкоопы строго контролировали работу транспорта и не допускали порожних пробегов машин, следили, чтобы своевременно выгружались вагоны на железной дороге. Если, к примеру, вагон простоят сутки, то штраф за это мы должны выплачивать в размере 40—50 рублей. Но у нас этого не было.

Мы не допускали излишних расходов на содержание помещений. Сюда входит экономия топлива, содержание одной технички на два магазина. Не нанмали людей на побелку магазинов, а

производили ее сами продавцы.

Особенно большой экономии добились в дежурном магазине, которым руководит А. П. Агеева и в восьмом магазине, где заведующей Л. Морозова.

Неплохо потрудились наши пишевики. Борясь за экономиию средств, работники общественного питания списали продуктов всего лишь на шесть рублей вместо планируемой нормы 250 рублей в год.

Своевременно представлялись расчеты в райфинотдел на возмещение автогужевых

расходов по перевозке муки, заработная плата выдавалась строго по расценкам, не допускалось содержание сверхштатных единиц, своевременно возвращалась мешкотара.

Таким образом, вместо плана 29 300 получено прибылей 59 436 рублей.

Завоевав первенство в районе и премию Российского потребсоюза, коллектив трудармейского совхозрабкоопы в 1964 году будет еще больше бороться за экономиию средств. К. КУКСИНА,
старший бухгалтер.

Почетные грамоты — достойным

За отличную и безупречную торговлю областное управление потребсоюза наградило почетными грамотами торговых работников Трудармейского совхозрабкоопы. Грамоты получили продавцы В. Г. Шаклеин, А. И. Сухова и А. А. Олиференко, коллектив второго магазина, где заведующим И. П. Бехтерева.

В тесноте, да не в обиде

Магазин наш, в Еловке, тесный и старый. Требуется немало усилий, чтобы навести в нем надлежащий порядок и сделать раскладку товаров. Из своей практики, а я работаю в торговле 14 лет, хорошо знаю, что если продавец старается наводить чистоту в магазине, вежлив к покупателям, то и к нему будут обращаться так же.

Я хорошо знаю жителей села. Это помогает мне правильно вести торговлю дефицитными товарами. Животноводы, допустим, целый день заняты на работе, а домохозяйки, те не пропустят ни одного привоза товаров. Вот я и оставляю на вечер для работников

фермы промышленные и продовольственные товары. Конечно, здесь приходится соблюдать соответственно удельный вес тех и других.

В январе план перевыполнила на 2 тысячи рублей, а в феврале на 1400. Четвертый квартал прошлого года был у нас особенно плодотворным. Меня радует, что нашему рабкоопу присуждено такое почетное место в соревновании среди работников прилавка Российской Федерации. Однако мы не успокоимся на достигнутом, а будем работать еще лучше в любых условиях.

В. ЕФИМОВА,
продавец деревни Еловка.



МОСКВА. Сельская картинная галерея в клубе подмосковного совхоза «Искра» и местного дома отдыха «Морозовка» была создана 6 лет назад творческой группой по сельскому хозяйству Московского отделения Союза советских художников РСФСР. Ежегодные встречи с московскими художниками стали здесь хорошей традицией.

НА СНИМКЕ: обсуждение новых работ художников на сельской выставке.

Фотохроника ТАСС.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
12 марта 1964 г. 3 стр.

Редакция газеты „Ленинское знамя“ В ЦАРСТВЕ ВЕСНЫ

За хорошую работу — Почетная грамота

Василий Михайлович Плотников избран председателем группы содействия партгосконтролю на третьей ферме. Много сил и энергии он отдает общественному поручению. Он не только старается выявить недостатки, но и вовремя предупредить, посоветовать, как надо сделать.

За активную работу недавно Василию Михайловичу вручена Почетная грамота обкома КПСС и облисполкома.

Н. МАТВЕЕВ.

Третья ферма совхоза «Трудармейский».

Юные помощники

Людно бывает в детской библиотеке ст. Трудармейская. Сюда приходят юные общественники — учащиеся средней школы. Утром библиотекарь В. М. Ланцова рассказывает ребятам, чем они будут заниматься сегодня. Помощники принимаются за дело. Один-два человека берутся обслуживать читателей. Сами страстные любители книг, они умеют подобрать нужную литературу, посоветовать, рассказать читателю содержание того или иного произведения.

А в читальном зале заведующая библиотекой Л. М. Савченко тоже находит детям работу. Они дежурят, могут помочь читателю отыскать нужную книгу, следят за порядком книг на полках.

Самые активные помощники в библиотеке Вова Волков, Вова Подосенов, Витя Майоров, Надя Гагарина. Вова Волков часто сам проводит с ребятами беседы о книгах, читает малышам сказки. Ребята своими силами оформили выставку ко Дню Советской Армии.

Нравится ребятам в библиотеке, охотно идут они дежурить. Коллектив библиотеки старается еще больше развить у детей любовь к книге, к чтению. Хорошее дело они делают, воспитывая пропагандистов книги, книголюбов.

В. ВАНИНА.

В ТЕСНОЙ СВЯЗИ С ЧИТАТЕЛЕМ

Наша библиотека не ограничивается выдачей книг читателям, а проводит массовые мероприятия, которые помогают человеку лучше уяснить свое место в жизни. 16 марта библиотека проведет диспут о долге, чести и дружбе советского труженика. На диспуте выступят учителя Т. И. Куницкая, А. М. Арзамасцев, Л. С. Славников, секретарь сельсовета Н. Рубенцова и другие.

В конце марта в селе будет проведен вечер

«Русской книге — 400 лет». Один из работников библиотеки выступит со вступительным словом, расскажет об истории русской книги. Затем читатели поделятся мнениями о том, как книга помогает им в труде и в отдыхе. На вечере будет разыграна литературная викторина, проведен книжный бал.

Л. СИДОРИНА,

методист Трудармейской сельской библиотеки.

НАША БЕСПЕЧНОСТЬ — ПРИЧИНА ПОЖАРОВ

В последнее время участились пожары в жилых домах. Основной причиной является нарушение требований пожарной безопасности со стороны населения при эксплуатации электрооборудования и электронагревательных приборов, при пользовании прибора-

ми отопления и освещения, от применения открытого огня и отсутствия надзора за детьми со стороны взрослых. Вот примеры. 12 ноября прошлого года в с. Старо-Пестери у гражданки Коротовой в доме возник пожар от того, что выпал уголь из неис-

правной печи, у которой не закрылась топочная дверца и отсутствовал на полу подтопочный лист. В доме были закрыты на замок двое детей в возрасте трех и четырех лет. Они погибли.

4 февраля 1964 года на ст. Трудармейской по ул. Школьной, 25а у гражданина Тнунова пожар произошел из-за того, что около печи лежало детское пальто. Из оставленных в доме троих малолетних детей в возрасте от трех месяцев до 5 лет, закрытых на замок, мальчик Ваня задохнулся в дыму.

Из приведенных примеров видно, что одной из причин пожаров и гибели детей являются их шалости с огнем.

Граждане! Чтобы избежать пожаров от детских шалостей с огнем и предотвратить несчастные случаи с детьми, ни в коем случае нельзя оставлять их в квартире и на улице без присмотра.

РОДИН,
инспектор по профилактике
Трудармейской РПК.

не обозначена дата изготовления реактива, а самое основное — нет процента на кислотах. Так, вместо 1,5-процентной соляной кислоты привезли крепкую. Узнала об этом, когда открыла пробку, и кислота задымила.

Обидно, что коллектив аптеки так безалаберно относится к работе, а носит высокое звание коллектива коммунистического труда.

ХАКИМОВА,
лаборант
Пермяковской больницы.

Не оправдывают высокого звания

В нашей Пермяковской больнице есть клиническая лаборатория, но она не работает из-за отсутствия препаратов.

Все препараты мы должны получать в аптеке № 19 г. Белова. Минув уже 1963 год, а требования, посланные в аптеку для получения лекарств, возвращены.

Возникает законный вопрос: неужели в течение всего года аптека не получала нужных реактивов? В январе этого года я получила небольшое количество реактивов, но этикетки на них наклеены очень безобразно. На них

Г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.



века (по одному на теплицу), ведет уход за огурцами.

Через каждые 7-10 дней делают подкормку овощей микроэлементами, минеральными и органическими удобрениями. Основная работа здесь сейчас (помимо опыления пчелами цветов) — это своевременная прищипка огурцов (удаление ненужных отводков, чтобы не было пустоцветов), а так же рыхление грядок, присыпка корней, подвязка плетей, от которых во многом зависит урожай овощей.

Сейчас мы будем делать подкормку овощей минеральными удобрениями, — рассказывает Екатерина Сергеевна Исакова. — Сейчас она окрепла, стала большая и уже цветет, а на некоторой есть уже завязи. С 15 марта начнем сбор огурцов, которые отправим в столовые и магазины города Белова.

Затем она рассказывает о том, как небольшой коллектив овощеводов, в котором всего три чело-

ею грядки огурцов.

Хорошо поработали тепличницы в прошлом году: с каждого из 600 квадратных метров (в 2 теплицах) они собрали по 21 кг овощей при плане 16 кг.

В конце декабря 1963 года в строй вступила новая, третья, теплица. В ней работает З. П. Милешина, у нее еще мало опыта. Освоиться с работой ей помогают Е. С. Исакова и В. А. Пятинина. Им опыта не занимать. В 1953 году в совхозе «Беловский» построили первую теплицу, куда и пришла работать 20-летней девушкой Екатерина Исакова. Около 11 лет отдала она любимой работе.

Звено взяло обязательство получить в этом году с каждого квадратного метра теплицы по 18 кг овощей при плане 16. Есть уверенность, что с этим оно с честью справится.

Скоро в столовых и магазинах города Белова появятся свежие огурцы — первый подарок весны, который готовит звено Е. С. Исаковой.

К. САМОИЛОВ.

С разнообразной программой

Вечером 28 февраля красный уголок центральной усадьбы совхоза «Бачатский» был переполнен. Сюда пришли животноводы первой и второй ферм, работники мастерских. С большим вниманием собрались прослушали лекцию «О возрастающей роли коммунистической партии в период развернутого строительства коммунизма», с которой выступил т. Ельшев.

А потом? Потом коллектив вспомогательной школы выступил с концертом. Разнообразной была программа: песни, танцы. Особенно понравились присутствующим частушки на местные темы. Присутствующие от души благодарили лектора и артистов и просили их бывать почаще.

В. ФОФАНОВ,
секретарь парткома
совхоза «Бачатский».

БЕЗ ВНИМАНИЯ

В феврале проходили лыжные соревнования на приз газеты «Пионерская правда».

Пионеры нашей школы подготовились к ним, но принять участие не смогли, так как управляющий четвертой фермой Н. С. Комиссаров пообещал обеспечить нас транспортом, но машины не дал. Одним словом, получилось: отказать не отказал, и дать не дал.

Такие случаи не единичны. Както нужно было вести школьников на прием в комсомол, и старая история повторилась.

Хочется, чтобы руководители нашей фермы были более чуткими к детям и не обманывали их доверие.

В. ЗАХАРЕНКО,
преподаватель физкультуры
Ур-Бедаревской 8-летней
школы.

По следам наших выступлений

„ПОКА НЕТ ТРЕВОГИ“

В газете «Ленинское знамя» от 8 февраля в статье «Пока нет тревоги» рассказывалось о беспорядках в свиноводстве на второй ферме совхоза «Родина». Вот что нам ответила зоотехник этой фермы т. Евдокимова:

«Недостатки, действительно, были. Мы укрепили ферму кадрами, послали туда добросовестных людей. Отремонтировали двери, заделали дыры в стенах. Хряки-производители содержатся теперь отдельно от свиноматок».

Из зала суда

Испортил семена — отвечай

Недавно Беловским районным судом рассмотрено уголовное дело по обвинению бывшего агронома пятой фермы совхоза «Родина» Бабаши С. С. и бывшего кладовщика Николаева И. Н. За порчу 191 центнера семенной пшеницы.

Семенное зерно было засыпано с повышенной влажностью. Однако до 3 января 1964 года агроном Бабаши и кладовщик Николаев даже не заходили в склад, а зерно за это время согрелось и потеряло свои качества.

За небрежное отношение к хранению зерна Бабаши и Николаев осуждены к одному году исправительных работ каждый со взысканием с них причиненного ущерба.

Семянное зерно — фундамент будущего урожая, поэтому беречь его — святая обязанность каждого работника села.

А. ШАПОШНИКОВ,
зав. Беловской
юрисконсультацией.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Авдеев Иван Михайлович, проживающий в г. Салаире, поселок фабрики, 12, кв. 1.

Ватутина, 43, кв. 27, возбуждает дело о расторжении брака с Авдеевой Натальей Андреевной, проживающей в г. Гурьевске.